

1913 november hó 4-én írtvettém
Hiss

DEBRECZEN

1913. XLV. évfolyam.

138-ik szám.

Szerda, november 5.

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Felelős szerkesztő:
KIRÁLY PÉTER DR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám.
Telefon: 412.



Sötét kép.

Az egyke-rendszer még nem mindenütt terjedt el az országban a nép között, de ahol elterjedt, ott aztán az arányai megdöbbentőek. Népszaporulati statisztikánk is az. Fogy a nép, s nemcsak a kivándorlás által, hanem azáltal is, hogy nem szaporodik. Az élet nehéz, a gyermek felnevelési gondjai még nehezebbek, a társadalmi segítség kevés, az egyke így megszületett.

Ma már lelkes emberek járnak be az országot, s ott, ahol szükség van rá, hirdetik az ígét az egyke ellen. Kérdés, hogy a szavuknak lesz-e haszna, s az egyre nehezülő megélhetés rideg tényeit elburkolják-e majd a szónoklatok.

Ha jól keressük a dolgot, azt kell tartanunk, hogy a társadalmi akciók ide nem elégségesek. Mindenestre használhatnak itt-ott, de a tényeken lényeges változtatást egyedül nem képesek csinálni.

A kivándorlás más minémű nép-ápadási folyamat. Ez más, mint az egyke. Erről a népgyásról azt lehetne hinni az elmélet szerint, hogy törvény és karhatalom megakadályozhatja. De egyik sem képes megakadályozni. A kettő együttvéve sem. Az emberek a furfangok minden nemét kitalálják, hogy ki-játszassák a törvényt. Eszeveszetten menekülnek az országból.

Egyfelől tehát az egyke, másfelől a kivándorlás. Az egyik nem születik meg, a másik megszületik, de szökik a szülőse helyéről. S itt van a harmadik. A degenerálódás. Azoknak, akik megszülettek s nem szöknek ki a hazából, a testi elcsenevésesezése. Vérébajok, tüdőveszedelmek, agybántalmak terjedése, a fejlődés megapadása, csontok vékonyodása, idegek salnyulása és izmok elpuhulása.

A harmadik veszedelem. Ugyan nem egészen új, s nem egészen ismeretlen ez sem. A külföld jól ismeri, de ott az leginkább a nagyvárosok kútege.

Nálunk a testi elsatnyulás nemcsak a nagyobb városok életében mutatható ki. A felvidéken vannak területek, ahol

a besorozott újoncok egyrészt bizonyos ideig velük való kísérletezés után a kaszárnyákból haza kell ereszteni, mert satnyák és gyengék a szolgálatra.

Ime, a háromféle nemzeti veszedelem szomorú képe. Lehangelő és elijesztő rajzolat, hol van az a szivacs, amely ezt a gyászos rajzot letörölné a tábláról? Sehol.

Az egészségügyi intézkedések hiányosak, néhol még nyomuk sincsen. Hiszen, láthatjuk már az alföldi tanyavilágban, ahol az élet mégis csak egészen más, adott esetekben nem kapható egyes kerületekbe orvos, — hát hogyan lehetne kapható oda a hegyek közé, az isten háta mögé olyan fizetésért, amely éhenhalni sok, megélni kevés.

Egészségügy nincs, iskola nincs, de a közterhek emelkednek, ez az egyetlen pénz, amely folyton emelkedő irányzatot mutat. Meg a pálinkafogyasztás, ez a nemes és kitűnő államjövedelem, amely megöli a testet és a lelket és termeli a börtöntöltelék nyolcvan százalékát. A szomorú festménynek ezek a színek adják meg a hátterét. S amíg ezekkel a színekkel festenek Magyarországon, addig ez a kép mindig gyászos lesz és vigasztalanul sötét.

A kórház ügyei.

Bizottsági ülés.

(Saját tudósítónktól.) A kórházi bizottság tegnap délután tartotta meg ülését, amelyen Fráter Imre dr., az új kórházi igazgató-főorvos először jelent meg. A bizottság örömmel fogadta s a polgármester melg szavakkal üdvözölte. Az ülésről részletes tudósításunk a következő:

Jelen voltak az ülésen Kovács József polgármester elnökle alatt Fráter Imre dr. igazgató-főorvos, Tóth Emil dr. tanácsnok, Wisky Sándor kórházi gondnok, Tüdös Kálmán dr. főorvos, Csikos Sándor dr., Gáspár Géza dr., Hutiray József dr., Gálbory Samuel dr., Legányi Gyula dr., Szenes Zsigmond dr., Zöld József jegyző.

Az ülés megnyitása után Kovács József polgármester megemlékezett a kórháznál be-

állott személyi változásokról. Ujfalussy József dr. eltávozása után Kenczy Gyula dr. udvari tanácsos vette át a vezetést. Két célja volt Kenézy Gyulának: egyik, hogy a kórháznál hiányzott egyetértést visszaállítsa, a másik, hogy a kórház jövődő sorsát kapcsolatba hozza az egyetemi kórházzal. Azt hiszi, s került ezt neki elérnie, ezért működéséért jegyzőkönyvi köszönetet mondanak. Indítványozza még, hogy Horváth Károly dr. főorvosnak hosszú működése után történt nyugdíjba vonulása alkalmából szintén elismerést szavazzon a közgyűlés. Végül melegen üdvözölte Fráter Imre dr. igazgató-főorvost, akinek működéséhez nagy eredményeket fűz.

A bizottság elfogadta az indítványokat és az új igazgató-főorvost üdvözölte.

Pongor János debreceni lakos, akinek nagyszülei egy darab ondódi földet hagytak a debreceni közkórház utóöröklési jogával megterhelve, azt kérte, hogy — miután ő életerős fiatalember s így az utóöröklés joga életbe léphessen — mondjon le a kórház az utóöröklés jogáról, amely esetben 500 koronát ad a kórház céljaira. A bizottság a fölolvastott jogi vélemény alapján kimondta, hogy a kérést teljesíti.

Ezek után adminisztratív kérdéseket tárgyalt a bizottság. Ennek a során az igazgató-főorvos és az osztályvezető főorvosok nyilatkozatot tettek a kórház felszereléséről. — E nyilatkozatok szerint a kórház felszerelése különösen a sebészetben nyomoruságos, modern vizsgáló-gépei, Röntgen-gép egyáltalában nincsenek. Előfordult az is kellő tiszta fehérmű hiányában, hogy egy-egy újonnan fölvert beteget olyan fehérműre kellett fektetni, amelyről alig valamivel előbb egy másik beteget bocsátottak el.

Az egyik miniszteri leirat kapcsán Fráter Imre dr. igazgató-főorvos köszönetet mondott az üdvözlésért és kijelentette, hogy a legteljesebb egyetértés uralkodik a kórház orvosi karában s ő együttesen kartársaival azon munkálkodik, hogy a kórház szegényes felszerelése által nyújtott lehetőség szerint is a legeredményesebben működhessék.

Előterjesztette ezután Fráter Imre dr. igazgató a kórház vezetésére és az ügyosztályok ellátására vonatkozó javaslatát, amely szerint ideiglenes minőségben az egyes osztályokat ellátják Szenes Zsigmond dr., Gálbory Samuel dr., Horváth Arthur dr. és Hutiray József dr., akik ezért tszteletdíjat kapnak.

Az egyes, kisebb igazgatósági ügyek elintézése után az ülés véget ért.

Paratifusz-járvány

ellen legjobban védekezünk akkor, ha

Bikszádi

természetes gyógyásványvizet iszunk állandóan, mely vegyi alkotórészeinél fogva a legjelesebb. Gyógyhatása fölülmulja a hasonlószereteli külföldi asványvizeket. Hurutos bántalmaknál páratlan. Az idei termésti savanyu borral vegyítve kellemes ital.

Egy láda Bikszádi viz 40 1/2, vagy 25 literes üveg K 12.50 Egy üveg Bikszádi viz 32 fillér
Láda és üvegért visszafizetnek K 5.— Üvegért vissza 12 fillér

Marad K 7.60

Marad 20 fillér

Kapható

minden fűszerüzletben

Bünper

a Hauer-ügyben.

Törvényszéki főtárgyalás.

(Saját tudósítónktól.) Ma reggel kellett volna uegartani a két éve elhunyt Hauer Bertalan, a Royál-szálloda volt tulajdonosának özvegye ellen indított bünper tárgyalását.

Hauer né ellen Bogrida Farkas, aki a szállodát 230.000 koronáért megvette, feljelentést tett, amelyben azzal vádolta Hauer né, hogy az a felszerelésből 50 ezer korona értékű árut titokba Budapestre szállított és ott értékesítette. Három hónapos vizsgálat után a vádtanács fentartotta a vádat, tárgyalásra azonban nem került az ügy, mivel a bíróság Ujfalussy József dr. elnöke alatt, azt több beidézett tanu elmaradása és a védelem által újabban megnevezett tanuk megidézése végett elhalasztotta.

Hauer né Miklós Armin dr. debreceni ügyvéd védi.

A reáliskolák egyenjogosítása.

A debreczeni reáliskola országos mozgalma.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni reáliskola tanári kara nevében dr. Kardos Albert igazgató felhívást intézett a hazai reáliskolák tanári testületéhez. Réri séreime a magyar reáliskoláknak, hogy mint újabb intézmény, több tekintetben mögötte áll a gimnáziumnak. Érettségit tett reáliskolai tanuló nem tehet a latin nyelvből a saját intézetében, saját — kellő népesítésű — tanárai előtt pótló érettségit; a gimnáziumban is még külön folyamodnia kell neki intézményesen biztosított jogért. A rendkívüli terminus költséggel és idővesztéssel jár. Főiskolai tanulmányzákja megválasztásában a reáliskolai tanuló meg van szorítva, holt a végzett gimnázista előzetes francia nyelvi és ábrázoló geometriai tanulmány nélkül bátran választhatja azt a két szakot is. A felhívás célja, hogy indítsanak mozgalmat a reáliskola teljes egyenjogosítása érdekében. A november 15-iki tanári kongresszus napján ebben a tárgyban értekezlet lesz.

Elütötte a bérkocsi.

A vigyázatlanság áldozata.

(Saját tudósítónktól.) Most már nemcsak gorombáskodnak, de az ember testiépességét is veszélyeztetik a bérkocsisok. Tegnap Lénárt Istvánné, 75 éves öreg asszony bejött Tépe községből Debrecenbe s itt a Piac- és Kossuth-utca keresztezésénél örült vágatással hajtott az 1-es számú bérkocsi tulajdonosa: Nádasi István s az öreg asszonyt elütötte és keresztül hajtott rajta kocsijával.

Lénárt Istvánnét vertől boritva, emelték

föl a járókelők s ültették le a Kistemplom előtt egy padra.

Szegény öregasszonynak az egész arca feldagadt és véres volt, kezei is erős zuzódásokat szenvedtek s kendőjével törölgette vérző sebéit.

A megjelent rendőr be akarta szállíttatni a közkórházba, de Lénártné attól félt, hogy ott kell maradnia s nem mehet még ma haza, — nem ment oda, hanem a legközelebbi vonattal Tépe-re visszautazott.

Reméljük, hogy a rendőrfőkapitány szigoruan meg fogja büntetni az 1. számú bérkocsi tulajdonosát a sebes- és vigyázatlan hajtásért!

A bor és husfogyasztási bérlet.

Eladja a város.

(Saját tudósítónktól.) Az állami bor- és husfogyasztási adók bérletét eddig Debreczen városa vetette ki. Fizetett érte a kincstárnak évi 325.000 koronát. Ez év végén jár le a bérlet. A tárgyalások megindultak a pénzügyigazgatóság és a város közt, de eredményre nem vezettek. A finánc emelni akarta a bérletet a város képviselője azonban a tárgyalások alatt bebizonyította, hogy a város még a régi bért sem adhatja meg, mert ráfizetne.

Bár csak 272.000 korona jövedelmet tudott a város kimutatni, nehogy a polgárság idegen bérlő zaklatásának legyen kitéve, 300.000 koronát mégis ígért a bérletért. Ezt az összeget azonban a kincstár — amely 360.000 koronáról ábrándozik — nem fogadta el. A város sem hízalhatja pótdóval is az államot, éppen ezért is a tanács is úgy határozott, hogy semmi esetre se megy túl a már megajánlott 300.000 koronán. Ez ügyben a városi tanács az alábbi átiratot intézte a pénzügyigazgatósághoz:

Október 27-én 63.595. sz. a. kelt megkeresésére hivatalos tisztelettel értesítjük, hogy most sem vagyunk abban a helyzetben, hogy a fogyasztási adókért a már felajánlott évi 300.000 korona megváltási összegnél többet ígérhessünk. A kincstár és köztünk lefolytatott tárgyalás ideje óta a gazdasági viszonyok előnyösen nem változtak, sőt állítható, hogy még nyomasztóbbak lettek és nincs kilátás arra, hogy rövid időn belül enyhüljenek.

Mi, kik a helyzetet ismerjük, alapos mérlegelés és számítás után nem ígérhetünk többet évi 300.000 koronánál és bár nagyon sajnáljuk a kincstár merev álláspontját: kénytelenek vagyunk túrni az árverés kifizetését.

Debreczen, 1913. november 3.

Kovács József, Csóka Sámuel,
polgármester. adóügyi tan.

Szóval dobra kerül a fogyasztási adóbérlet.

Feiler K. dr. stajer parks anatóriuma
JUDENDORF, Gráz mellett.
A stajer Merán.

Pompás őszi és téli tartózkodóhely. Az összes belső anyagcsere és idegbetegségek ellen. Egész éven át nyitva. Pausál árak. Prospektus ingyen. 0000

A gyilkos főbíró.

Esküdtszéki tárgyalás.

(Saját tudósítónktól.) A nagyvaradi esküdtszék szenzációs bünper tárgyalását kezdte meg hétfőn délelőtt. Berettyó-Szentmartonban, a haramia Vitális falujában, a tavasz elején titokzatos gyilkosság történt. Egy éjszaka az utcán holtan találtak Tikász Sándort, a híres sávréti parasztnábobot, aki rél millió koronánál többet érő birtokán gazdálkodott. Az öreg aranyparaszt szívet golyó furta át. Megállapították a gyilkosságot és a csendőrök a nyomozáshoz hozzáálltak. Hamarosan fontos jelekre bukkantak s olyan gyanuokok merültek fel, amelyek alapján letartóztatták Vitális Lajos szentmártoni főbíró, a hírhedt betyár nagybátyját, továbbá az áldozat fiát, ifjabb Tikász Sándor, telkesgazdát és legifjabb Tikász Sándort, a parasztmilliomos unokáját. A csendőrök azt derítették ki, hogy a hetven éves öreg gazdát az unokája lölte le, akit az apja meg a főbíró bujtott fel. Az eféle arasztragediák rugója mindig a pénz. A csendőrök megállapítása szerint a Tikász-fiut azok biztatták a gyilkosságra, akik könnyű sznrrel akartak az öreg vagyonához jutni. Vitális Lajos is, Tikász Sándor is ellentétes vallomásokot tettek s viselkedésük annyira zavart volt, hogy a súlyos gyanu alapján a vizsgálóbíró letartóztatta őket. A hétfői főtárgyalásra mind a három vádlottat szuronyos börtönörök kísérték. A főtárgyalás iránt, — melyet Vámosy Mihály elnök vezet — rendkívüli érdeklődés nyilvánul. Az egész falu apraja-nagyja ott szorong az esküdtszéki teremben. Ifj. Tikász a csendőrök előtt tett vallomását visszavonta. Állítása szerint a csendőrök megfenyegették, hogy összetörik, ha tagadja a bűncselekmény elkövetését. Sem atyja, sem Vitális nem bszélték rá a gyilkosságra és egyáltalában fegyver még soha sem volt a kezében. Az idősebbik Tikász hasonlóan tagad.

HIREK.

— **Ülősek a ref. egyháznál.** A ref. egyháznál a hét folyamán bizottsági ülések lesznek, amelyek a legközelebbi presbyteri gyűlés tárgyainak előkészítésével foglalkoznak.

— **Az ipartestület rendkívüli közgyűlése.** A debreceni ipartestület e hó 16-án, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel az iparosok nyugdíjügyének kérdésében rendkívüli közgyűlést tart. A rendkívüli közgyűlés összehívására — amint értesültünk — az Általános Járadékbiztosító részvénytársaságnak a fenti tárgyban benyújtott egy ajánlata indította az ipartestület vezetőségét.

— **Összeesett az utcán.** Vári Sándor 25 éves egyén ma délelőtt a Szappanos-utca 25. számú ház előtt hirtelen összeesett. A mentők beszállították a közkórházba az eszméletlen állapotban levő fiatalembert, aki szívbajban szenved.

— **Fogadd be a tótot . . .** Nádudvaron közöslakást tartottak Balázs Antal és Kocsis Lajos, aki nejevel együtt élt ott. Bikésen eldegéltek egymás mellett, csak néha tört ki a háborúság. Vasárnap este Balázs későbbben került haza, a lakás már zárva volt s így fölkapogtatta Kocsisékát. Ezek beengedték, de alig került be a szobába, neki estek és agyafőbe verték, úgy hogy a szerencsétlen embert be kellett a debreceni közkórházba szállítani. A debreceni ügyészség Kocsis és felesége ellen megindította a vizsgálatot.

— **Megint elgázolás.** Domqi Antal 25 éves földmivest a Szent-Anna-utca 23. számú ház előtt, ma délelőtt elütötte egy berkocsi és keresztül gázolt rajta. A mentők bekötötték a sérüléseit és lakására szállították.

— **A hűtlen alkalmazott.** Hevesi János a Loránffy-utca 18. szám alatt lakó mészáros, följelentette a rendőrségen segédjét, Hadházy Ferencet, hogy az egyik üzletfelétől bevett 28 koronás 30 fillérenyi összeget elköltötte. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Kilőtték a szemét.** Tegnap este Hajduduháztól beszállították a debreceni közközházba Tóth Ferenc 9 éves fiút, akit egy hajóvadászát alkalmával jobb szemén egy sörét súlyosan megsebesített, — valószínűleg elveszti látását.

— **Előpták a tyukjait.** Kiss Mihályné Wesselényi-tér 9. szám alatti lakos panaszt emelt ismeretlen tettes ellen, aki mári virradóra, az udvarán levő ketrecéből három tyukot ellopott.

— **A juhász kára.** Popa Miklós juhász, nagykalotai lakos kezére 40 darab juhöt bízott a gazdája. A kutya szétkergette a juhnyáját s mire Popa összerelte őket, észrevette, hogy a 40 darabból egy juha hiányzik. Most a rendőrségnél emelt panaszt a károsult juhász.

— **Szikszay Aladár Püspökladányban.** Szikszay Aladár a debreceni önkéntes tűzoltó testület kiváló szakaszparancsnokát a püspökladányi önk. tűzoltóság felkérte, hogy a tűzoltókat a megfelelő oktatásban részesítse, — amit szíves készséggel el is vállalt. Most a püspökladányi tűzoltóság ügybuzgó tevékenységéért tb. parancsnoknak választották meg.

— **Ritka vadászszákmány.** Érdekes vadászkalandja volt a minap Fodor János hajdunánási bérlőnek. Nyulakra lesett a mezőn s éppen célba vett egy nyulat, amikor hirtelen lecsapott a nyulra egy hatalmas sas. Alig ért szákmányával 10-12 méternyi magasságra, Fodor célba vette s oly ügyesen találta szívére, hogy lezuhant. A nyul alig hogy a sas karmaiból kiszabadult, megfutott, de Fodort bőven kárpótolta a gyönyörű madár, melyről megállapították, hogy a kőszáli sasok egy igen becses ritka példánya. Egy-egy szárnya méternyi hosszú. A pompás szákmányt a nánási gimnázium természetjáróban helyezik el. A kőszáli sas mostanában gyakori a vidéken. Pár héttel ezelőtt a Hortobágyon lőttek belőlük két jól fejlett példányt.

— **Öngyilkos lett a családjáért.** Nagyváradon agyonlőtte magát Bernstein Vilmos zálogos. Bernstein még két évvel ez előtt duzzadó ember volt. A szerencsétlen ember spekulációkba bocsátkozott, kezességeket vállalt. Jött a gazdasági krízis, kötelezettségeit nem tudta teljesíteni és összeroppant. Hónapok óta kétségbeesetten emlegette, hogy szerencsétlenség érzi magát, mert félti a gyermekei jövőjét. Nemrégiben egy berlini társaságnál százezer koronára biztosította az életét. A kötvénybe befoglaltatta, hogy a biztosítás öngyilkosság esetére is érvényes és ennek fejében fizette a fél százalékos pótdíjat. Bernstein azóta nyugtalanabbnak látszott, utóbb azonban megint rendkívül ideges lett. Vasárnap föbelőtte magát. Mire a mentők megérkeztek, halott volt. A biztosítás megtámadhatatlan s így a biztosító társaság kifizeti a százezer koronát az öngyilkos családjának, melyet Bernstein Vilmos életével váltott meg a gondoktól.

— **Megvert pénzügyőrök.** Szarmárnémétől jelentik: Véres sarc volt az éjjel Szamoskörd községben Udvardy Elek és Serly Gyula pénzügyőrök, továbbá Szilágyi László és fia, Demeter és Szilágyi Lászlóné dohánycsempészek között. A fináncok megjelentek Szilágyiék-nál de a család ellenszegült, a pénzügyőrök lefegyverezték és megverték. A szorongatott pénzügyőrök csak a csendőrök segítségével tudták Szilágyiék kezei közül kiszabadulni.

Egy üzleti állvány hozzávaló pulttal, 3 méter hosszú, azonnal eladó. Cim a kiadóban.

— **Állat az emberben.** Zalaegerszegről írják: A zalaszentbalázi körjegyző előtt tegnap egy összetöporodott parasztasszony jelent meg és téli szóval adta elő nagy panaszt. Férje, Csendes Sándor magyarszerdahelyi csordás, 10 év óta viszonyt folytatott Rozália nevű 24 éves leányával. A viszonyok most gyümölcsé lett és ez indította az asszonyt arra, hogy állatias urát följelentse. A csendőrök utánjártak a dolognak és az öreg asszony vádját teljesen beigazoldott. A bestiális embert átadták a nagykanizsai ügyészségnek.

Legujabb.

Wied herceg az albán trónon.

Róma, nov. 4. (Saját tudósítónktól) Wied Vilmos herceg elfogadta Ausztria-Magyarországnak és Olaszországnak azt az indítványát, hogy őt jelöljék az albán trónra. A fejedelmi szék betöltésének kérdése ezzel elintézetnek tekinthető.

Rossuth Ferenc beteg.

Budapest, nov. 4. (Saját tudósítónktól) Kossuth Ferenc tegnap délután hirtelen megbetegedett, súlyos bélbántalmak gyötörték. Este kilenc órakor meglátogatta házi orvosa dr Müller Kálmán, majd dr Pallay Sándor, aki az éjszakát a beteg ágya mellett töltötte. Ma reggelre Kossuth állapota némileg javult.

Egy irgalmas-kórház botránya.

Grác, nov. 4. (Saját tudósítónktól) Kaindorfbán rettenetes dolgok derültek ki az irgalmasok kórházáról. Megállapították, hogy az ápolók kizsárolták a beteget. Egy beteget véresre vertek és kiütötték a fogait. Valamennyi beteget éhezettették és egy súlyos beteget holtra vertek.

Meghalt a szerb államtanács elnöke

Belgrád, nov. 4. (Saját tudósítónktól) Gruics Száva volt miniszterelnök és az államtanács elnöke 73 éves korában ma meghalt.

Rözüti kocsi összeütközése.

Páris, nov. 4. (Saját tudósítónktól) Toulonban tegnap vasuti szerencsétlenség történt. Hibás jelzés következtében két rözüti kocsi egymásba szaladt. Mind a két kocsi teljesen tönkre ment, a benn ülők közül tizenötön súlyosan megsebesültek. Két ember meghalt, ötnek a sebe életveszélyes.

A gyógyszerész tévedése.

Szeged, nov. 4. (Saját tudósítónktól) Szill Ferenc városi utkaparót halva találták lakásán s a rendőrorvosi vizsgálat megállapította, hogy ópium-mér-

gezés okozta halálát. — Gyomorfájása ellen orvosságot vásárolt az egyik gyógyszerárban, de tévedésből ópiumot adtak neki, amitől aztán meghalt.

Bűnügyi főtárgyalások.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni királyi törvényszék, mint büntető bíróság Hoffmann József táblabíró elnöke alatt, ezen a héten a következő bűnügyek főtárgyalását tartja meg:

November 5-én: Aszódj Márton sikkasztás büntette, Schwarc Lajos súlyos testisértés büntette, Szücs Ödön sikkasztás büntette, Ungvári József hivatalból üldözendő rágalmaszás vétsége.

November 6-án: Hüse Ferenc lopás büntette, Schlosmann Lipótné gondatlanságból okozott súlyos testisértés vétsége, Papp Imre lopás büntette, Zs. Juhász István és társa lopás büntette, Kelemen András sikkasztás büntette, Katona László súlyos testisértés büntette, Grósz Mihály sikkasztás büntette.

November 7-én: Frics Sándor vétkes bukás vétsége, Gergely Ferenc és társa súlyos testisértés büntette.

November 8-án: Nagy István lopás büntette, Kun Mihály hamis eskü büntette, Kolb Fülöp család büntette, Balogh Gyula sikkasztás büntette.

Csarnok. FILOMENA.

Regény.

Irta: Teodoro Guerrero.

(31.)

— Míg ön itt van! — mondá Alfredo anyja nyugodtan. És kéznél fogta Adrianát s odavezette a hálófülké ajtajához.

— Lépjön ide be. Ez a hely szent hely.

— Köszönöm, köszönöm, — mondá Adriana s belépett a hálófülkébe. Filomena rázárta az ajtót s odatámolygott a szoba közepére.

Alfredo anyja ott megállott és a künnlévő Ceciliát beszólította.

Filomena intett, hogy a künn várakozó ur beléphet.

Cecilia ismét kiment, hogy Alfredo Penalvert beküldje.

Filomena pedig letérdelt, összekulcsolván kezeit és az égre emelt szemekkel, ájtatos hangon mondá:

— Legyen meg a te akaratod!

XII.

Apa és anya.

Az ajtó megnyílt. Alfredo Penalver jelent meg a küszöbön.

Zavarodottan megállott és nem mert feltekinteni Filomenára.

Filomena egész testében remegett.

Egy pillantást vetett Penalverre, s ezt rebegé:

— Ő az! Erőt! Istenem, adj erőt!

S az asszony meghajolt testtel előre lépett s megállván a vendég előtt, így szólt:

— Minek köszönhetem, hogy a nemes Alfredo Penalver megtisztelti szegényes lakásomat látogatásával?

Penalver nem mozdult a küszöbről. — Szinte dodogva mondá

— Filomena...

(Folytatjuk.)

Felvilágosítás!
 Kérje ingyen az érdekes és 4 orvos által irt értekezést 52, a mi higiénikus „Frauenschutz“-unkról.
 Szabadalmazva és számos orvostól ajánlva.
 Cím: Higiénikus Irodalom kiadóhivatala Wien, I. Wollzeile 12

Gyógy kénes iszapfürdő a „Diana“ fürdőben.

Szives tudomására hozom a m. tisztelt fürdőközönségnek, hogy a „Diana“ fürdőben (a vasúttal szemben) kénes gyógy iszapfürdőt rendeztem be.
 Az iszapfürdő árát a legolcsóbban állapítottam meg.
 Egy iszapfürdő ára (fürdőutáni pakolással) 1 korona 50 fill. A zuhanyfürdő megkezdődött ára 40 fillér.
 Gőzfürdő délelőtt 1 korona, d. u. 70 fill. Kádfürdő 1 korona 30 fillér.
 Nőknek gőzfürdő hétfőn, pénteken egész nap és szerdán délután.
 Férfiak gőzfürdő kedd, csütörtök szombaton egész nap és szerdán d. e

Füzetjegy ára 7. korona, tartalmaz 10 darab gőzfürdőjegyet, érvényes délelőtt és délutánra.

Tisztelettel
Kabai József
 fürdőtulajdonos.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség figyelmét felhívni, hogy

saját készítésű

takaréktűzhelyek

különböző kivitelben mélyen leszállított árban kaphatók. Jóságáért szavatosságot vállalok.

Javításokat jutányosan elvállalok

Kiváló tisztelettel:

PREISLER SIMON
 épület és műlakatos.

Debreczen, Hunyadi-utca 1 sz. (Royal-szállodával szemben.)

Névjegyek
 1 óra alatt készülnek Horovitz Zsigmond nyomdájában Darabos-utca 7.

Wotan Lámpa



A legjobb és a legtartósabb drótszálas lámpa. Huzott drótszállal 75% energiamegtakarítás.
 Kapható villanszerelési üzletekben, villanytelepeken és a MAGYAR SIEMENS-SCHUCKERT-MŰVEK-nél, Budapest, VI., Teréz-körút 36. Gyár-utca 13.

Apró hirdetések.

Pénzkölcsön

ügyben forduljon

Apródy Józsefhez

Szent Anna-utca 2. szám.

Található a délelőtti órákban 8-tól 12 óráig.

MAISON BIRÓ

angol női szabó

DEBRECZEN,

Deák Ferencz-utca 13. szám.

(Royal mellett.)

8 évig Budapesten létezett. — Mérték után készít finom szövetsből selyem béléssel

kosztümöt 90 koronáért

raglánt 70 „-ért

plüsch kabátot és

színházi köpenyt . . 100 kor.-ért

hölgyek által hozott

kelméből fazont . . . 40 „-ért

!! Elsőrendű munka !!

Eladó 80 darab

nyárfa törzs

Fülöp Lőrincnél Nagyszekeresen,

(Szatmármegye) vasút helyben. Kereszt átmérete 120 cm., hosszúsága 12 méterig.

Vigyázz!

Kékre festett kirakat

Vigyázz!

Most nagyon olcsón lehet vásárolni
 női kosztüm kelméket, női fehérneműket,
 :-: barchetokat, vásznakot, szőnyegetek. :-:

- 1 mtr. 120 cm. őszi kosztüm kelme 76 .
- 1 „ „ „ kelme kiváló fonom 1.10 f.
- 1 „ finom 80 cm. széles tenisz flanel 34 f
- 1 „ Crepon minden szín 80 f.
- 1 „ 140 cm. angol utánzatu kelme 1.60 f.
- 1 vég jó havasi vászon 23 mtrs . 7.98 f.

- 1 drb. finom női ing madapolán 1.50 f.
- 1 „ fekete gloth alsó szoknya 2.06 f.
- 1 „ finom női háló kabát . . . 1.60 f.
- 1 mtr. zsinór barchet 80 cm. széles 63 f.
- 1 „ őszi blouze kelme 32 fl

Ágy garnitúrák, hencsertakarók, fehérneműk, rövidárúk, selymek, díszek. Mintás és sima bársonyok mtr. 1.50. — Nyári árúk vissza maradt, — most meglepő jutányos árakban. — Csipkék alkalmi ruhákra nagy választék. Harisnyák. Paplanok. Tricó-árúk,

Molnár

női divatruház Kossuth- és Batthyány-utca sarok színházzal szemben.

Keztyük, gallérok; himzések.

Pettyes mollok és batisztok.

Zwörner Sándor

zoologiai praeparatoriuma

Debreczen, Bethlen-u. 55 sz.

Elvállal

emlősök és madarak

életmű művészies preparálását vadásztrophéák, szőnyegek

és kalaptollak

készítését. Készítményeim természetliek és tartósak.

Kitömött állataimat

és egyéb természetrajzi készítményeim a m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszterium az állami elemi, polgári és középiskolák, — valamint a gazdasági és egyéb szakiskolák részére engedélyezte.

